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VIANOCE 2023
Čo by boli Vianoce bez Dieťaťa z Betlehema? tejto chvíle delia na dve časti: pred Kristom a po ktorý Boh Otec dáva svetu v podobe svojho 
Niekoľko všedných dní pred koncom roka. Kristovi. V túto polnoc si oživujeme naplnenie vlastného Syna.
Čím by boli dejiny bez narodenia Krista? slov proroka Izaiáša: Ľud, čo kráča vo tmách, uzrie Podľa istej legendy medzi pastiermi, ktorí išli 
Ďalekou a márnou cestou bez cieľa. veľké svetlo; nad tými, čo bývajú v krajine temnôt, do Betlehema odovzdať svoje dary narodenému 
Čo by bol človek bez Ježiša? zažiari svetlo. Lebo chlapček sa nám narodil Dieťaťu, bol aj chudobný pastierik, ktorý nemal 
Pútnik blúdiaci bezhviezdnou nocou. a volajú ho: obdivuhodný Radca, mocný Boh, vôbec nič. Nemal čo ponúknuť Ježišovej matke, 
Čím by bolo ľudské srdce bez Božej lásky? večný Otec, Knieža pokoja. Vieme, že láska sa a tak sa zahanbený postavil do úzadia. Ostatní sa 
Hynúcou kvetinou bez slnka. skutočne stala dieťaťom: dieťaťom Ježišom. pretekali, kto prvý odovzdá Panne Márii svoj 
Uprostred vianočnej noci však zaznieva A toto Dieťa stojí pri dverách nášho srdca a klope darček. Pretože vo svojom náručí mala dieťa 

radostná zvesť anjela: Nebojte sa. Zvestujem vám a hovorí: Kto počúvne môj hlas a otvorí dvere, Ježiša, vlastne si ich ani všetky nemohla 
veľkú radosť, ktorá bude patriť všetkým ľuďom: k tomu vojdem a budem s ním večerať a on so prevziať. Vtedy v úzadí zbadala malého 
Dnes sa vám v Dávidovom meste narodil Spasiteľ, mnou. pastierika, ktorý mal prázdne ruky. A tak ho 
Kristus Pán. A toto vám bude znamením: Nájdete Otvorme dvere svojho srdca Ježišovi, zavolala k sebe a do náručia mu vložila svojho 
dieťatko zavinuté do plienok a uložené v jasliach. Božiemu dieťaťu, ktoré klope. Pretože to naj- Syna. Všimnime si, že nemať nič, to bolo šťastie 

Zažiarilo nám veľké svetlo, staré sa pominulo krajšie, čo môžeme na Vianoce urobiť, nie je chudobného pastierika. Kiež aj my máme takéto 
a nastalo nové. Nie nadarmo sa dejiny ľudstva od ponúknuť niečo Bohu, ale s úžasom prijať dar, šťastie! 

Prijmime Pána Ježiša s prázdnymi rukami, 
ale so srdcom, ktoré je plné vďačnej a dojemnej 
lásky. Pripojme sa k úžasu a k radosti vianočnej 
liturgie, v ktorej Izaiášove slová zaznievajú už  
nie ako proroctvo, ale ako to, čo sa už udialo: 
Lebo chlapček sa nám narodil, daný nám je syn, 
na jeho pleci bude kniežatstvo a bude nazvaný: 
zázračný Radca, mocný Boh, večný Otec, Knieža 
pokoja. 

Všetkým vám vyprosujeme
požehnané Vianoce!

Pavol Mazúch, dekan
František Daško, kaplán
Ľudovít Gabriš, kaplán

Juraj Hvolka, kaplán 
Rudolf Michút, nemocničný duchovný

Ladislav Herman, kanonik

Vianočné sv. omše vo farnosti Považská Bystrica
NOVÝ ROK
PONDELOK
1. 1. 2024

ZJAVENIE
PÁNA

SOBOTA
6. 1. 2024

KRST
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NEDEĽA
7. 1. 2024

SV. SILVESTER
NEDEĽA

31. 12. 2023
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Farský kostol
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SV. ŠTEFAN
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26. 12. 2023
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Nemocničná kaplnka sv. Pia

Farská kaplnka – škola SNP 7:00, 11:00

6:15, 10:00

7:00, 11:00 7:00, 11:00

6:15, 10:00 6:15, 10:00
7:00, 11:00

Praznov 8:00 8:00 8:008:00

Podmanín 
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16:00
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Farský kalendár s obrázkami života farnosti je dostupný v sakristii kostola.

Vianočná spoveď v dekanáte Považská Bystrica

Pozdravujem vás! som strávil aj prvé dva kaplánske roky. Pána a prajem vám, milí farníci, pokojné 
Dovoľte, aby som sa predstavil. V júli 2023 som nastúpil na svoje druhé a požehnané sviatky, aby aj napriek 
Narodil som sa v Ilave. Počas detstva kaplánske miesto do farnosti Považská mnohým dôvodom nepokoja, nervozity 

sme sa presťahovali spolu s rodičmi Bystrica. a strachu sme prijali malého Ježiška ako 
a dvoma mladšími sestrami do Horných Viacerí kňazi pôsobiaci v tunajšej Knieža pokoja. 
Kočkoviec. Po skončení gymnázia som bol farnosti, keď sa dozvedeli, kam idem mi Nech nám prinesie pokoj a my sme sa 
prijatý do kňazského seminára. Po štúdiu povedali: tak mohli opäť nadýchnuť a zvolať Sláva 
teológie v Nitre a v Ríme som bol na jeseň „Buď rád, sú tam veľmi dobrí ľudia.“ Bohu na výsostiach a na zemi pokoj ľuďom 
v roku 2020 vysvätený za diakona vo Som veľmi rád, že sa o tom môžem dobrej vôle.
Večnom meste. Diakonskú prax som presviedčať každý deň viackrát. František Daško,
absolvoval vo farnosti Žilina – Mesto, kde Čoskoro oslávime slávnosť Narodenia kaplán Považská Bystrica

Nový pán kaplán František Daško
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Stavba nového kostola sa rozbehla

S veľkým očakávaním začali v jesenných Zimné počasie sťažuje vykonávané práce, ale 
mesiacoch tohto roka zemné a výkopové práce na zatiaľ ich nezastavuje. Musíme počítať aj s ne-
pozemku. Hoci sa môže zdať, že to trvalo dlho, na priaznivým počasím a nutnými prestávkami, 
druhej strane vynaložené úsilie bolo odmenené predsa však využijeme každý vhodný deň na 
priaznivým stavebným povolením v pomerne pokračovanie vo výstavbe aj počas zimného 
krátkom čase. obdobia, vždy však iba so zachovaním kvality 

stavebných prác. Už predtým ochotní brigádnici pripravili 
pozemok jeho vykosením a vyčistením. Ušetrili Ďakujeme za všetky finančné dary našich far-
sme aj svojpomocným zhotovením stavebného níkov, z ktorých sa stavba financuje, v opakova-
oplotenia, na ktoré niektorí darcovia prispeli ných zbierkach. Ďakujeme aj niekoľkým bohu-
starším pletivom a železom. Veľká vďaka patrí známym darcom, ktorých štedrý dar podstatne 

V tomto čase sú už hotové pilóty, základové p. geodetovi, ktorý veľakrát a opakovane vyko- pomohol rozbehnúť výstavbu. Ďakujeme za po-
pásy a základová platňa. Kostol je riadne založený náva potrebné merania stavby, pri výkope, chopenie firmám pri zľavách na dodávaných 
na hlbokých pilótach, pod základovými pásmi, aj umiestnení pilót, základov i stien kostola. Pilóty materiáloch a stavebnej firme pri zľavách na 
pod platňou, aby sa stabilizovali múry, aj celý sa podarilo zhotoviť bez problémov, aj keď zhotovovaní stavby. 
rozsah budúcej podlahy.  potrebné bolo – okrem špeciálneho bagra – aj 

Stavebné práce vykonáva firma Jases, ktorú búracie kladivo. Niekde sú totiž staré betóny 
sme vybrali z viacerých záujemcov, všetkých si 
však vážime, veď pri takejto stavbe bude dôležitá 
súčinnosť viacerých dodávateľov. Zatiaľ sa nám 
potvrdzuje, že firma má dobré skúsenosti s beto-
nárskymi prácami a pochopili aj našu špecifickú 
situáciu a ponúkli nižšie ceny vzhľadom na cha-
rakter objektu a verejnú prístupnosť pre všetkých 
občanov. Celkovo to však budeme vedieť zhod-
notiť až po odovzdaní stavby. 

z predchádzajúcej stavby, ktoré bolo treba prebú-
Betonárske práce teraz pokračujú nalievaním rať. Ďakujeme betonárke za ústretovú cenu 

stien kostola, počnúc od vežovej steny, chórusu, základového betónu a tiež sme sa snažili získať čo 
postupne bočnými a oltárnymi stenami. Na najlacnejšiu stavebnú oceľ, čo sa nám čiastočne 
niektorých miestach sa tak dostávame do výšky podarilo. Pri každom kroku sa snažíme neustále 
6 metrov, inde prídu ešte domurovky. šetriť, ale napriek tomu nás nepríjemne prekva-

Pod základovú platňu bolo nutné urobiť pujú dnešné vysoké ceny materiálov. 
najprv elektrikárske a vodoinštalatérske práce, do 
ktorých sa zapojili odborníci – naši vlastní farníci, 
bývajúci v najbližších bytovkách. Veľmi nás tak 
potešila ochota a angažovanosť vlastných far-
níkov v odborných prácach, aj obetavosť pohoto-
vých brigádnikov. 

Ktokoľvek by vedel pomôcť s dodaním, resp. 
darovaním železa, betónu, inštalačného mate-
riálu a podobne, budeme veľmi vďační. 

Zatiaľ nemáme žiadne iné zdroje finančnej 
podpory, okrem toho, čo vyzbierame. Veríme, že 
radostné dvíhanie stavby nás povzbudí a podporí 
dobré nádeje.  

Zbierky sa konajú raz mesačne vo farnosti 
Sv. rodiny a niekoľkokrát do roka vo farnosti 
Považská Bystrica Mesto. Prispieť je možné aj 
priamo na účet: SK23 0900 0000 0051 3356 8807. 
Akákoľvek pomoc je vítaná. Prihlásiť sa je možné 
osobne, najlepšie po sv. omši, alebo emailom: 
pb.sv.rodiny@fara.sk, telefón: 0910 852 232.

Všetkým ochotným podporovateľom vrúcne 
ďakujeme. Pán Boh zaplať za všetky obety, ktoré 
ste v príprave kostola doteraz preukázali, 
ďakujeme za všetky vaše modlitby. 

Pavol Mazúch,
dekan a správca farnosti

Začali sa stavebné práce na pripravovanom novom kostole Sv. rodiny na sídlisku SNP.

Výkop, výstuž a zalievanie pilót

Príprava základových pásov

Inštalatérske práce a hutnenie
pred betónovaním platne

Debnenie stien kostola

Viazanie stavebnej ocele pre steny kostola
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How are you? We are fine – Angličtina pre seniorov

Nuž, chcela by som vidieť, aké je to učiť sa Marta Kuchárová s angličtinou seniorom, ktorí cestujú na púte do 
príjemnou formou... pomyslela som si a pridala som sa zahraničia, alebo majú anglicky hovoriacich príbuz-Bola to moja túžba. Ale nikdy som sa neodhodlala. 
ku kurzu angličtiny aj ja. Mojím prvým prekvapením ných. Môj zdravotný stav mi to pár rokov nedovoľoval, Toto bola pre mňa výzva. Vďaka. Dáva mi to veľa, baví 
bola plná miestnosť nedočkavých a nadšených žiakov ale vďaka veľkej Božej pomoci sa mi to tento rok ma učenie. Chcem sa zdokonaliť, mám dcéru v Lon-
v dôchodkovom veku. Ďalším povzbudením bola milá podarilo. Môj manžel ma ochotne a rád sprevádza. dýne. Na hodinách sa cítim perfektne.
pani učiteľka Ľudmila Pavlíková. A tak ja môžem pomáhať seniorom. Prišla som medzi Anna Krónerová

Odvtedy sa už rok a pol s radosťou stretávame na seberovných a som jedna z nich.       Chcem sa naučiť  komunikovať s anglickou rodi-
hodinách každý štvrtok. Vytvorili sme krásne V pastoračnom centre sa medzi nimi cítim skvele. nou. Cítim sa veľmi dobre, lebo mi to dáva nové 
spoločenstvo, našli si nových priateľov, trénujeme Je to pre mňa požehnaný čas, stretnutie s milými možnosti si niečo dokázať.
pamäť a tešíme sa na každú ďalšiu hodinu. Môžeme sa priateľmi a prináša mi to veľa radosti do života. Mária a Milan Belásovci
pochváliť, že najstaršou študentkou je 86-ročná dáma. V neposlednom rade chcem poďakovať p. dekanovi Dcéra žije v Anglicku, chodíme ju a jej manžela – 
A ide jej to výborne.                       Pavlovi Mazúchovi, že prijal moju ponuku a zaujíma sa Angličana navštevovať, cítime potrebu a túžbu komu-

Máme vytvorené dve skupiny – začiatočníci a o činnosť v našom kurze. Je skvelé stretávať sa v pek-nikovať so zaťom. V skupine  nám je veľmi príjemne, 
pokročilí. Ale väčšina z nás zostáva na prvú aj druhú ných priestoroch pastoračného centra.  Každý, kto si stretávame nových, dobrých ľudí. Sme veľmi spokojní. 
hodinu. Priviedli nás sem spoločné záujmy a ciele – obľúbi angličtinu, môže sa naučiť veľa. Vážim si 

Jozef  Tatrn
túžba vedieť jazyk, naučiť sa niečo nové, priatelia každého z týchto našich seniorov, ich snahu a robím 

Snažím sa pochopiť gramatiku angličtiny a po-a deti v zahraničí, cestovanie...  všetko preto, aby som bola pre každého nápomocná.“
rozumieť novému svetu. Pani učiteľka je perfektná.

Tešíme sa na príjemný kolektív, pravidelné Ak by ste v niektorý štvrtok prechádzali okolo 
Mária Blaškovástretnutia, radosť, pokoj, priateľskú atmosféru, Pastoračného centra pri Farskom kostole v Považskej 
Anglický jazyk som mala vždy rada. Dcéra žije vzájomnú podporu, pomoc a rady nielen z angličtiny. Bystrici, začuli by ste, ako seniorskí „študenti“ nôtia 

v Anglicku, chodievam za ňou a potrebujem sa doho-Je nás takmer 30. Veľmi si ceníme nové informácie, Silent Night, holy night... Tichá noc, svätá noc. 
voriť. Pani učiteľka je výborný pedagóg, veľmi dobrý vynikajúce materiály, ktoré nám obetavo pripravuje Smelo príďte medzi nás. Prostredie príjemné, 
človek. Schádzajú sa tu príjemní ľudia.naša Ľudka. A to všetko bez nároku na odmenu. Veď priateľské. Bude vám fajn. Tak ako nám.

Zuzana Hlinkováv ktorom kurze sa môžu pochváliť, že okrem Želáme všetkým požehnané vianočné sviatky. 
Chcem sa zdokonaliť  v angličtine, byť súčasťou pracovných zošitov, šitých na mieru, majú v angličtine Mária Ševčíková 

spoločenstva. Cítim tu pohodu a pokoj v duši.aj vlastnú modlitebnú knižku, knižku o krásach 
Slovenska, piesne, kalendár... K tomu maximálne prispieva aj 

Ľudka Pavlíková. Učiteľka, ktorá nás A tu je ešte niekoľko odpovedí, čo nás prilákalo na 
nielen učí. Vysvetľuje nám hlavne to, kurz anglického jazyka:
ako sa učiť, ako si čo najviac zapa-Daniela Balejová
mätať. Má s nami mimoriadnu Chcela by som sa naučiť angličtinu, aby som 
trpezlivosť, naše chyby opravuje rozumela vnúčatám, ktoré žijú v Írsku. Zatiaľ je to pre 
s úsmevom, pokojne. Rozdáva ta-mňa náročné, ale teším sa na každú hodinu, aby som 
lent, ktorý jej štedrým priehrštím na-sa naučila niečo nové.
delil Pán. A preto aj my všetci cítime, Manželia Ladislav a Janina Balušíkovci
že naše nemôžeme sa mení na mô-

Chceme sa lepšie orientovať na cestách do 
žeme, dokážeme to... 

zahraničia. Cítime sa skvele, dobrý výklad gramatiky, 
„Keď prišiel môj odchod na dô-prevetrávame si šedé bunky...

chodok, uvažovala som, čo užitočné 
môžem robiť. Chcela som pomáhať 

Vianočný program a pozvania na stretnutia
Betlehemské svetlo Martausovej sa uskutoční v piatok 22. decembra, Požehnávanie domov a bytov
Prinesú nám ho naši skauti a betlehemské svetlo informácie sú na plagáte. V období Troch kráľov sa odporúča kňazské 
odovzdajú do nášho Farského kostola v nedeľu požehnávanie domov a bytov. Kto by si chcel dať Jasličková slávnosť v Katolíckom dome
24. decembra pri ranných sv. omšiach, kde bude požehnať nový dom alebo byt, môže sa prihlásiť Žiaci ZŠ sv. Augustína pozývajú všetky deti s rodičmi 
k dispozícii k odpáleniu celý Štedrý deň v predsieni v sakristii. Požehnávať sa bude okolo 6. januára. a všetkých farníkov na jasličkovú slávnosť 25.12. 
kostola. Presnejší termín bude zverejnený vo farských v popoludňajších hodinách, upresnených vo farských 

oznamoch.Dobrá novina nedeľných oznamoch. Divadlo s vianočnou tematikou, 
Koledovanie sa bude konať 26. decembra vo farnosti s piesňami a vystúpením detí spojíme aj s chvíľou Ples Svätej rodiny
Považská Bystrica. Zapísať sa bude možné v predsieni modlitby a rozjímania. Druhý ročník „Plesu Sv. rodiny“ farnosti SNP - sa bude 
kostola. Deti a mládež sa stretávajú na prípravných konať v Katolíckom dome 5. januára 2024. K Trom Silvestrovská adorácia
stretkách v Pastoračnom centre. Bližšie informácie kráľom do tanca bude hrať skupina Bonita. Lístky Aj na tohtoročného Silvestra bude možné pobudnúť 
nájdete na nástenke v predsieni kostola.  možno zakúpiť u p. kaplána  Juraja Hvolku, alebo na v Božej prítomnosti pred polnocou a začať Nový rok 

t.č. 0910 852 232.Vianočný koncert s modlitbou v našom farskom kostole, ktorý bude 
Koncert našej rodáčky Simy Magušinovej, rod. otvorený na sv. Silvestra od 23.00. 

V našom Pastoračnom centre pri Farskom kostole prebieha kurz angličtiny pre seniorov. Priateľskou a príjemnou formou...

Vianočná
sv. spoveď

Spoveď Piatok 22. decembra

Považská Bystrica – Mesto  9:00 – 12:00, 14:30 – 17:00 9:00 – 12:00,        - - -

Pov. Bystrica - Rozkvet 9:00 – 12:00, 14:30 – 17:00 9:00 – 12:00,         - - -

Pov. Bystrica – SNP – sv. Rodiny 9:00 – 12:00, 14:30 – 17:00 9:00 – 12:00,         - - -

Milochov, Praznov, Podmanín - - -                   - - - 14:00 – 15:00

Štvrtok 21. decembra
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